Variación y cambio. Ralph Penny
Durante la lectura

Vocabulario: definiciones

1. Relaciona cada una de las siguientes palabras con su significado:

grado - adinerado – instruido – restringir – abarcar – nítido – delimitar – malentendido – tentador – resquebrajar – rasgo – paulatino – localidad – digno 
	
	sust. m. Cada uno de los diversos estados, valores o calidades que, en relación de menor a mayor, puede tener algo

	
	 adj. Merecedor de algo.

	
	adj. Apetecible, deseable.

	
	v. tr. Contener, implicar o encerrar en sí.

	
	 adj. Que tiene buena cantidad de conocimientos adquiridos.

	
	Sust. f. Lugar o pueblo.

	
	adj. Limpio, terso, claro, puro, resplandeciente.

	
	Sust. m. Peculiaridad, propiedad o nota distintiva.

	
	v. tr. Hender ligera y a veces superficialmente algunos cuerpos duros, en especial la madera, la loza, el yeso, etc.

	
	v. tr. Determinar o fijar con precisión los límites de algo.

	
	v. tr. Acción y efecto de entender o interpretar equivocadamente.

	
	adj. Que procede o actúa despacio o lentamente

	
	v. tr. Ceñir, circunscribir, reducir a menores límites.

	
	 adj. Que tiene mucho dinero.


Vocabulario: antónimos
2. ¿Cuál es el contrario de estas palabras?

	Adjetivos

	Concebible
	

	Superable
	

	Adecuado/a
	

	Lógico/a
	


Gramática: conectores
3. Encuentra un sinónimo a los conectores en negrita con las siguientes palabras:

	De la misma manera
	Ya que
	Por consiguiente
	Para empezar
	Por ello


· Una 'lengua', por tanto, difiere de un dialecto sólo en la medida en que ha estado sujeta a cada uno de estos procesos.

· Como la lengua de cualquier localidad consta de al menos varios miles de fenómenos, se sigue que el número de 'dialectos' identificables en un territorio dado es infinito. Por lo tanto, a menos que restrinjamos el significado de dialecto a 'habla de una localidad determinada', nos vemos obligados a rechazar la noción de dialecto como una entidad discreta o delimitable.

· Puesto que el cambio lingüístico evoluciona poco a poco, se sigue que no podemos establecer un momento en el pasado a partir del cual podamos decir que ha comenzado una lengua.

· En primer lugar, y más trivialmente, está la necesidad de distinguir entre los que son considerados como distintos descendientes de un mismo antepasado.

· Asimismo está el asunto de la experiencia. Diferentes hablantes del español tendrán diferente experiencia de, digamos, el portugués y, por lo tanto, entenderán el portugués hablado (y el escrito) en diferente medida. Así pues, la intercomprensión mutua, o su ausencia, es una manera inadecuada de delimitar lenguas supuestamente distintas.

Gramática: preposiciones 

4. Completa con la preposición adecuada: 

· Como la lengua de cualquier localidad consta ______ al menos varios miles de fenómenos, se sigue que el número de 'dialectos' identificables en un territorio dado es infinito.
· Y se trata _____ una cuestión que los lingüistas, como lingüistas, no pueden resolver
· Una 'lengua', por tanto, difiere ______ un dialecto sólo en la medida en que ha estado sujeta a cada uno de estos procesos.
· Al final nos vemos obligados _______ concluir lo mismo que en el caso de los 'dialectos': no existen medios puramente lingüísticos para separar una 'lengua' de otra.
· Si se admite, como argumentamos aquí, que la variación de todo tipo (geográfica, social, etc.) ha existido siempre en la lengua humana, en todo momento y en todo lugar, hay que concluir entonces que la evolución lingüística consiste _______ un cambio desde un estado de variación a otro estado de variación (…),
· Así, puede decirse que cada lengua procede ______ un dialecto, más que lo contrario.
